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i = La relacién del volumen del espiral y el volumen del i
nicleo, p'y no deberd ser menos de:

}: - £ic
| p‘ — Oe"+5 (R - 1) s
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I .
I siendos R, relacién del 4rea total y el 4rea del ndcleo. .
EF“ f's, esfuerzo lfmite del refuerzo en espiral (2 800 Kg/cm®) . 'E

Bl espaciamiento centro a centro de las espirales no
serd mayor de un sexto del didmetro del micleo.

El espaciamiento libre entre espirales no serd mayor
i de 8 centfmetros, ni menor de 4 cms., o 1 1/2 veces el tamafio
K méximo del agregado grueso. §

. El didmetro del refuerzo en espiral no serd menor de
" 1/4" y el recubrimiento de concreto minimo de 4 ecms.

Para columnas con amarres o anillos en vez de refuer=-
zo en espiral el A.C.I. especifica una carga admisible 0.8 - i
veces menor que para el caso anterior, o seas i

|
il P=0.18 £'c &g + 0.8 As fs

El refuerzo longitudinal minimo es de cuatro varillas 13
# 5/8" y con un porcentaje con respecto al 4res total de -- s
concreto no menor de 1% y no mayor del 4%.

El recubrimiento mfinimo es de 4 cms. mds el didmetro 3
del amarre. I3

; El didmetro mfnimo de los anillos serd de /4", y su
{ separacién médxima serd de 16 veces el didmetro del refuerzo
' longitudinal; 48 veces el didmetro de los amarres, o la mini
i ma dimensidén de la columna.

En caso de que la esbeltez en las columnas (h/d) sea
4 : mayor de 10, la garga admisible se ve reducida por la accidn
del flambeo, siendo dicha carga:? 2

ii
i Fh T = - h
ﬁ?i . P* = P(1.3 0.03-34
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b) Columnas con cargn axial y momento flexiorante.

La carga adnisible para este tipo de columnas se obtig
ne mediante nomogramas.

Bl procedimiento consiste precisamente en suponer una
seccidén y encontrar su carga admisible.

Ejemplo.

Diseflar una columna para sgportar una carga axial de
55 000 Kgs. f'e = 140 Kg/cm? fs = 1 400 Kg/cn?.

48T
.% Se supone una secciédn de 40 XUOcms.

Refuerzo longitudinal: 1%.
Peso propics: 0.40 X 0.40 X %.60 X
2 %00
=1 765 Kgs.
totals 57 000 Kgs.

0.18X140X15C0 + 0.8X14%00X20.16

52 900 kilogramos.

Cargo admisibles

P =62 900(1.3 - 0.03 X 11.5
P

T

I

|

I

et
|_"“""‘“4'Q"""——i

As = 5.0+ X &

As = 20.16 cm2.

= 60 000 Kgs.
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PROBLEMAS.

1. Disefiar una columna circular de concreto reforzado
con longitud de 4.5 metros y con una carga axisl de 40 Tons.

2. Calcular la mdxima carga axial que puede soportar
la columna que aparece en lz figura.
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Useses f'le = 210 Kg/enm®.

fs = 1 400 Kg/cm*.




